
 

Θεσσαλονίκη, 23 Μαρτίου 2023 

Αρ. Πρωτ.: 18 /2023 
 

    Έγγραφο της ΕΑΥΘ Προς: 
           Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 

           Αντιστράτηγο κ. Λάζαρο Μαυρόπουλο (μέσω ΠΟΑΣΥ) 
 

   Κοιν.:  
         1) Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος 

              Αντιστράτηγο κ. Σπυρίδων Σκλάβο 
         2) Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης 

             Υποστράτηγο κ. Χρήστο Μπουλούμπαση 

            
Θέμα: «Παραβιάσεις στους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας στις φυλάξεις  

             ευπαθών στόχων» 
    

        

 Κύριε Αρχηγέ, 

 

   Επανερχόμαστε με το παρόν έγγραφο για να θίξουμε ένα ζήτημα που αποτελεί εδώ και 

χρόνια προμετωπίδα στην ατζέντα των απαιτήσεων και των διεκδικήσεών μας, κι 

αυτό δεν είναι άλλο από τη φύλαξη των ευπαθών στόχων.  

    Στο παρελθόν, σας έχουμε αποστείλει πληθώρα εγγράφων που αφορούν το εν λόγω   
ζήτημα, ενώ παράλληλα έχουμε εκδόσει ανάλογες ανακοινώσεις. Συγκεκριμένα, 

αναφερόμαστε στην υπ’αριθμ. 88/3-7-18 πρότασή μας για δημιουργία Υπηρεσίας 
Φύλαξης Ευπαθών Στόχων στη Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσσαλονίκης, στο υπ’αριθμ. 

69/19-6-20 αίτημά μας για διακοπή της φύλαξης στόχων από Αστυνομικούς που 

παραμένουν μέσα σε σταθμευμένο όχημα καθόλη τη διάρκεια της υπηρεσίας τους, την 
υπ’αριθμ. 46/5-5-20 πρότασή μας για καθολική αξιολόγηση των ευπαθών στόχων της 

ΔΑΔΘ και δημιουργία Υπηρεσίας Φύλαξης Στόχων στη Διεύθυνση Αστυνομίας 
Θεσσαλονίκης, στο υπ’αριθμ. 39/23-3-21 έγγραφο για τις φυλάξεις ευπαθών στόχων, 

αλλά και τις υπ’αριθμ. 35/3-5-22 και 71/28-8-22 ανακοινώσεις μας. 

   Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ουσιαστική ενέργεια για την οριστική 

απεμπλοκή και αξιολόγηση των ευπαθών στόχων. Ακόμα και οι ελάχιστες 
προσπάθειες που ξεκίνησαν, δεν τελεσφόρησαν λόγω της κωλυσιεργίας και της διαρκούς 

επίκλησης ανυπέρβλητων υπηρεσιακών εμποδίων.  

   Ως εκ τούτου, θα σας επιστήσουμε την προσοχή εκ νέου στις επισφαλείς συνθήκες 

τέλεσης υπηρεσίας των Αστυνομικών που φυλάττουν ευπαθείς στόχους. 

Ειδικότερα, 

- Παρότι η τεχνολογία έχει κάνει άλματα και υπάρχουν κάμερες παντού, πόσο μάλλον σε 
κτίρια που αποτελούν δυνητικά στόχο επιθέσεων, η Ελληνική Αστυνομία επιμένει να 

χρησιμοποιεί αναχρονιστικές μεθόδους για τη φύλαξη των στόχων, που ευνοούν τη 

μετάθεση ευθυνών σε περίπτωση απευκταίων περιστατικών. 



- Ο αριθμός των ευπαθών στόχων στη Θεσσαλονίκη πλέον είναι δυσθεώρητος και με 
εσωτερικές διαταγές της Ηγεσίας, διατάσσονται αλόγιστα μεμονωμένοι Αστυνομικοί να 

εκτελέσουν πεζή περιπολία (ήτοι 2 άτομα ανά 8ωρο), οι οποίοι προφανώς εκτίθενται σε 

κίνδυνο καθώς μετατρέπονται οι ίδιοι σε στόχο επιθέσεων. 

- Ομοίως, εκτεθειμένοι είναι και οι συνάδελφοί μας που αντί να εκτελούν υπηρεσία 

φύλαξης με πολιτική περιβολή για ευνόητους λόγους, διατάσσονται να είναι ένστολοι 

με έγχρωμα οχήματα, παρότι αυτό δεν προβλέπεται από τα αστυνομικά εγχειρίδια. 

- Διαχρονικά παρατηρείται δυσκολία στην απεμπλοκή δυνάμεων από τις 
προσωρινές φυλάξεις που εισήχθησαν λόγω γεγονότων της επικαιρότητας, με 

αποτέλεσμα τη ραγδαία αύξηση των Αστυνομικών που απασχολούνται στις σταθερές 
φυλάξεις, χωρίς ωστόσο να έχουν προβλεφθεί τα απαραίτητα μέτρα προστασίας ή να 

έχει τοποθετηθεί αλεξίσφαιρο φυλάκιο. 

- Οι Αστυνομικοί που απασχολούνται σε φυλάξεις μακριά από την έδρα της Υπηρεσίας 

τους, μετακινούνται με τα ιδιωτικά οχήματά τους, κι ως εκ τούτου επιβαρύνονται με 
το κόστος των καυσίμων. Επιπλέον, δεν είναι λίγες οι φορές που τα χρησιμοποιούν 

ως μέσο προστασίας από τα καιρικά φαινόμενα, ενώ όσοι δεν είναι ιδιοκτήτες 
οχημάτων είναι αναγκασμένοι να υποφέρουν όταν οι θερμοκρασίες είναι ακραίες. 

Επισημαίνουμε ότι σε καμία από τις προαναφερόμενες φυλάξεις δεν τηρούνται οι 
κανόνες υγιεινής και οι Αστυνομικοί μετατρέπονται σε “επαίτες" ακόμη και για την 

ικανοποίηση των φυσικών τους αναγκών. 

  Είναι απορίας άξιο, πώς η Επιτροπή Στόχων παρότι γνωρίζει τις ανωτέρω 
υπηρεσιακές αστοχίες και παραλείψεις, συνεχίζει να εγκρίνει τις φυλάξεις χωρίς να 

προχωράει σε καμία βελτιωτική αλλαγή για την τήρηση των κανόνων υγιεινής και 
ασφαλείας, ενώ εξοργιστικό είναι ότι σχεδόν όλοι οι Αξιωματικοί που εκτελούν 

υπηρεσία ως επόπτες στόχων, περιορίζονται στο να ελέγχουν αν ο Αστυνομικός 
βρίσκεται στο σημείο, αδιαφορώντας επιδεικτικά για τις εξόφθαλμες παραβιάσεις 

στους κανόνες υγιεινής και ασφαλείας. 

 

      Κύριε Αρχηγέ, 

 

      Επειδή τα ανωτέρω προβλήματα λιμνάζουν εδώ και χρόνια και πλέον συντελούν μια 
παθογένεια που μας έχει στοιχίσει σε ζωές Αστυνομικών που έπεσαν θύματα ένοπλων 

επιθέσεων κατά την διάρκεια εκτέλεσης φύλαξης στόχων, επειδή όπως προκύπτει και 
από τα προαναφερόμενα έγγραφα, έχουμε επανέλθει πολλάκις στο θέμα χωρίς η Ηγεσία 

να επιδεικνύει την προσοχή που οφείλει θεσμικά, κι επειδή ως συνδικαλιστικός 

φορέας εργαζομένων οφείλουμε να προστατεύουμε τα μέλη μας, κι όχι απλώς να 
καταγγέλουμε, να προβλέπουμε το δυσοίωνο μέλλον και να επιβεβαιωνόμαστε κατόπιν 

εορτής ως άλλες “Κασσάνδρες”, παρακαλούμε όπως άμεσα προχωρήσετε σε όλες τις 

απαιτούμενες αλλαγές για την προστασία των συναδέλφων μας.  

      Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι μέχρι το τέλος του τρέχοντος μήνα, θα επισκεφθούμε 
το σύνολο των φυλασσόμενων στόχων της ΓΑΔΘ και σε περίπτωση που διαπιστώσουμε 

και πάλι τις γνωστές παραλείψεις, θα προβούμε σε προσωπικές μηνύσεις κατά 
όλων αυτών που υπογράφουν τις διαταγές κι εγκρίνουν την επισφαλή φύλαξη 

των στόχων, θέτοντας καθημερινά σε κίνδυνο τους συναδέλφους μας. 



 


